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Egzamin MKII 26.11.2018 - znaleźć równania określające częstości drgań własnych.

Geometria oraz obciążenia konstrukcji (wymiar oczka siatki - l):
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2

A

B C

Parametry λ w prętach:

λ1 = λ

λ2 = 2 λ

Dokonano kondensacji statycznej prętow: 2

Wektor niewiadomych:

q =
φB
u

l

Układ geometrycznie wyznaczalny:
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B C

φB

u

Plan przemieszczeń:

u

w i
K w k

K u K

Pręt 1 : w A
1 = 0 w B

1 = u u 1 = 0

Pręt 2 : w B
2 = 0 w B

2 = 0 u 2 = u

Wzory transformacyjne:

Φ B
1 =

EJ

l
[ α(λ) φB - ϑ(λ)

u

l
]

Φ B
2 =

EJ

l
[

1

2
α''(2 λ) φB ]

W B
1 =

EJ

l2
[ - ϑ(λ) φB + γ(λ)

u

l
]

Osiowe siły bezwładności w prętach:

B ||
2 = ω2 · μ · 2 l · u =

EJ

l2
[ 2 λ4

u

l
]

Równania równowagi:

Φ B
1 + Φ B

2 = 0

- W B
1 · u + B ||

2 · u = 0

Macierz sztywności konstrukcji:

K (λ)=
EJ

l

α''(2 λ)

2
+α(λ) -ϑ(λ)

-ϑ(λ) γ(λ)- 2 λ4

detK (λ)= 0

Zadanie przygotował Karol Bołbotowski.
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